

GAZETA

ANTIREVIZIONISTĂ

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA:
ARAD, STR. NICU FILIPESCU 30.

Organ săptămânal de documentare
Redactor și proprietar: ISAILA TOLAN

ABONAMENTE: Pe un an 130 lei, pe 6 luni 70 lei.
Pentru țărani și muncitori: 90 lei, pe 6 luni 50 lei.
Autorități, instituții, întreprinderi 500 lei.
Autorități și instituții sătești 200 lei.

Pentru cetitorii cărora le trimitem
numere de probă

Rugăm pe onorații cetitori cărora li se trimit numere de probă din „Gazeta Antirevizionistă”, să nu ni trimită 'napoi în cazul că n'ar vrea să se aboneze, deoarece primirea lor nu-i obligă la nimic.
Le trimitem gazeta gratuit, de probă, o lună de (patru numere). De-acolea 'ncolo o trimitem numai celor cari se abonează și-și plătesc înainte modestul abonament, redus dela Anul Nou la 130 de lei pe an la 70 de lei pe-o jumătate de an, iar pentru țărani 90 de lei pe an și la 50 de lei pentru jumătatea de an.

Altă unelire

La Budapesta se înființează acum o așa-zisă cameră a scriitorilor, din care vor face parte și scriitorii unguri din statele succesoare.
E vorba despre un organ prin care guvernul maghiar să controleze sub raport iredentist pe scriitorii unguri din România, Cehoslovacia și Iugoslavia, și să-i subvenționeze, direct sau prin editări.

După plebiscitul din Saar și după pactul dela Roma

Plebiscitul din Saar a adus Europei o mare ușurare: indulcirea raporturilor dintre Germania și Franța. Nădejdea că plebiscitul va avea această urmare, nu s'a desmintit. Hitler a anunțat solemn, încă din ziua când s'a publicat rezultatul votării, că Germania nu mai are față de Franța nicio pretenție.
Dar rezultatul atât de neașteptat al plebiscitului (90 la sută dintre voturi date Germaniei!) a avut și-o altă urmare: că a atârnat neșpus jinduirile pan-teutonice, punând ca niciodată dela război incoace chestiunea primejdiei expansiunii nemțești: de-o parte prin anexarea Austriei, de alta prin anexarea unui ținut al Lituaniei. Chestiunea austriacă rămâne deci și mai mult decât până aci la ordinea zilei. Tot atunci la Danzig se face agitație să se ceară la Liga Națiunilor alipirea acestui oraș liber la Germania. An ce privește ținutul Memel din Lituania, se pare că-i și mai curând amenințat decât Austria. Germania a făcut concentrări la graniță (unele telegrame le-au desmintit, firește), iar Lituania a răspuns mobilizând rezerviștii și întărindu-și frontiera.

D. Laval, ministrul de externe al Franței, are de făcut zilele acestea o călătorie la Londra, iar înainte de Paști una la Berlin.
In legătură cu călătoria la Londra s'a publicat în ziarul parisian „L'Oeuvre” o știre de adevărată senzație. Guvernul francez ar urma să propună guvernului german o formulă, prin care să se modifice anumite clause ale tratatului de pace dela Versailles, cu condiția ca Germania să reîntre în Liga Națiunilor. Formula s'ar referi la egala 'ndreptățire de a se înarma, pe care o cere Germania, și pe tema căreia Germania s'a retras din societatea Națiunilor. Franța pune acestei înțelegeri condiția, ca Anglia să-i dea anumite garanții, apoi ca Franța să-și poată organiza forțele sale militare, și 'n rândul al treilea ca să fie de aceeași părere și ceilalți aliați.

In hoc signo!...

A vorbit în ziua Unirii conștiința țării

Națiunea românească a trăit Joi, în ziua Unirii, momente de înălțare. Au fost momente nespuse de dureroase, pentru că nu poate fi nimic mai dureros în viața unui popor ca trădarea, și trădare fusese aceea pe care ni-a strâns la 24 Ianuarie. Dar ce poate fi totuși mai înălțător, decât privesc-oșteștii solidarități la sancționarea unei trădări? Țara a dovedit că s'a redeșteptat în suflurile nașterii conștiința națională. A dovedit că am înaintat în privința asta cât nu ni-am fi putut-ochipui cu câtăva vreme în urmă. Chiar dacă vremelnic glasul conștiinței nu va fi ascultat, ne rămâne mulțumirea, apăsătoare egală cu aceea ce ni-ar fi o ascultare a glasului conștiinței obștești: că avem din nou țara noastră o conștiință, o conștiință națională, peste care va curând vremea să nu se treacă.

Bucureștii Manifestația ce a avut loc la București în sala Marna sub președinția d-lui Stelian Popescu, va rămânea o pagină glorioasă în istoria redieptării conștiinței naționale.

Cuvântul d-lui Stelian Popescu, președintele Ligii Antirevizioniste

Demonstrația dela București s'a început cu următoarele cuvinte rostite de d. Stelian Popescu, președintele Ligii Antirevizioniste:



D. STELIAN POPESCU, Președintele Ligii Antirevizioniste

„Ziua de 24 Ianuarie este cea mai mare sărbătoare a neamului românesc.

In ziua aceasta s'a pus piatra de temelie a măreței clădiri care trebuia să fie statul român și România Mare de azi. Piatra aceasta a fost alcătuită din sângele din oasele, din suferințele de secole ale moșilor și strămoșilor cari au adormit cu gândul, că visul lor, România Mare, tot se va îndeplini odată,

fiindcă instinctul de neam le arăta că altfel nu se poate, că altfel n'ar fi dreptate în lume, că altfel n'ar mai fi și un Dumnezeu pentru România.
Fără 24 Ianuarie 1859 n'ar fi fost posibile nici INDEPENDENȚA, nici REGALITATEA, nici INTREGIREA.
De aceea se cuvine ca tot românul să sărbătorească în flecare an Invierea Mân-

Urmează în pag. 4.

Marea manifestație din Capitală

Protestul țării s'a ridicat în ziua asta, în urma apelului d-lui Stelian Popescu, președintele Ligii Antirevizioniste, în contra insulii pe care a putut rosti în parlament pe banca ministerială vorba că avem drept să cerem repede românilor a orașelor din deal, pentru că am moștenit aceste orașe cu o majoritate de puțin 90 la sută străini, cari în ele drepturi istorice, cotate. S'a răspuns acestui gro-neadevăr cu demonstrații în toată țara. Și în chip regulitor, în fruntea demonstrațiilor acestora a fost capitala,

Urmarea plebiscitului din Saar la sașii dela noi

Oficiul partidului maghiar dela Cluj, „Keleti Ujság”, a publicat la 25 crt. o știre deosebit de interesantă. Și anume: că plebiscitul din Saar a reușit să facă între sașii dela noi ceea ce nu reușiseră o mulțime de încercări: să impace pe hitleriști cu antibitleriștii. episcopului Glondys. In hotărârea ce s'a luat se spune pe față — precum arată ziarul maghiar — că împacarea e datorită Saarului, — adică politiciii noi, de strângere a rândurilor nemțești în vederea atingerii unor noi scopuri de expansiune, ce-a fost dictată dela Berlin. Odată cu împacarea dintre hitleriști și dintre tabăra episcopului Glondys, s'a hotărât să se strângă rândurile sociale ale sașilor, prin cultivarea și mai mult decât până acum a așa-ziselor „vecinătăți”.

Se pune ceva la cale la Londra

După călătoria dela Roma, încheiată cu pactul italo-francez,

Urmează în pag. 8.

